



聊天

今明两天有雨

市民要防范强对流天气

本报讯(记者 罗湘波) 昨天下午记者路过姚江,姚江的水位下降,可以看到一些河段靠近岸边的石头已经露出来。宁波,好像很长一段时间没有来场像模像样的雨了。

好在,心心念念的雨今天就来了:市气象台预报,今天的天气从早上到晚上会有明显变化。上午多云到晴,午后局部地区阵雨或雷雨,到夜里基本就是阴有阵雨或雷雨;明天,阴有阵雨或雷雨,雨会下得更用力些,雨量中等局部地区大雨。

希望今明两天的雨能为甬城缓解“干渴”的状态,不过下雨毕竟为出行带来不便,市民带好雨具的同时,也要防着雷电等强对流天气。

中央气象台昨天下午预报显示,未来

十天,南方地区的雨势仍然迅猛,江南大部、华南西部将遭遇集中性强降雨。

今明两天,主雨带在江淮到江南一带,预测宁波地区累计雨量在25—50毫米,而杭州累计雨量将在50—100毫米,上海局部地区累计雨量或将超过200毫米。

进入6月后,大家会发现降水的日子趋于增多,强度逐渐增强,也就在这样的一个过程中,宁波将一步步走向黄梅时节。

不过虽然有雨,今天天气还会比较热。市区最高气温32℃,达到周内最高值,对比昨天29.8℃,灼热感会更胜一筹,希望明天4—5级的偏南风,让甬城不会太闷热。

今天夜里的一场雨后,明天气温就回落了。据预测,明天气温在23℃—26℃,偏北风4级。

快报

我市夏季供水形势不乐观

节水需要全社会共同参与

本报讯(记者 边城雨 通讯员 姚震) 由于去年下半年以来水库蓄水持续下降,我市原水供应日益紧张,同时随着我市入夏,用水需求不断增加,据预测今年我市最大供水量将超过140万吨,我市供水形势不容乐观。市政府已发出节水倡议,节水需要全社会的共同参与。

我市现有年用水量超过16万吨以上用水单位100余家,做好这些用水大户的节水监管和服务是做好抓节水工作的重要着力点。“只有管住用水大户,同时又在细节之处点滴节约,节水才能落到实处。”市城管局公用事业监管中心节水科科长陈瑛介绍,我市建立了用水单位重点监控名录,推动这些用水大户开展中水处理回用和雨水收集利用,使用节水型生产工艺和技术设备。

年取水171万立方米的宁波宝新不锈钢有限公司,于2007年投入600多万元建设了日处理能力5000立方米的雨水收集利用项目,用于工业循环冷却、冲厕和绿化浇灌,2014年雨水利用量达38万立方米,同时取用以姚江为水源的工业水代替新鲜自来水,同年节省自来水达79万立方米,目前,企业的自来水取水量只占企业

总取水量的31%。据悉,目前全市省级节水型企业(单位)有63家。

今年我国城市节水宣传周的主题是“建设海绵城市,促进生态文明”。“海绵城市”的理念就是优先考虑把有限的雨水留下。江东区东城社区锦绣东城小区是我市首批12家省级节水型居民小区之一,是雨水利用的典范。小区利用雨水处理泵装置把存储的雨水处理后进行绿化灌溉,年节水达4万余立方米。据悉,我市共有省级节水型居民小区109家,数量位列全省第一。

一个城市的节约用水还离不开每一个市民的积极参与。据了解,目前我市已累计发放家庭节水器具8万余套,每户家庭每年可节省水费约70元,仅此一项我市年节水达160多万吨。

在得知我市供水形势紧张后,全市节水志愿者们也都行动起来。海曙区目前已形成65支节水宣传志愿者团队,积极发动民间力量传播家庭节水经验。江东区白鹤街道贺丞社区组建了鹤童节水巡查服务队,每星期五集中开展志愿节水巡查活动,把小区附近单位或居民的违法用水、浪费用水行为列入巡查内容之中,发现问题及时指出并加以制止。

生活关键词

50枚

昨天上午,甬台白内障复明捐赠仪式在宁波市眼科医院举行,今年年近九旬的台胞毛葆庆先生再次捐赠50枚人工晶体。

从2005年9月开始,毛葆庆数次来甬开展甬台“白内障复明行动”,已帮助250位贫困家庭白内障患者重见光明。

作为此次50枚人工晶体的首批受助者之一,奉化市莼湖镇83岁的赵夏月老人在宁波市眼科医院接受了白内障复明手术。赵阿婆的老伴、86岁的陈土囊则是2010年甬台白内障复明行动的受助者。

记者 董程红
通讯员 王丽娜

850余起

从昨晚7点至今天凌晨,我市公安交警开展“畅通2015-1”集中交通整治行动,严查机动车非法改装、工程车、电动自行车及酒后驾驶等交通违法行为。到昨晚9点发稿时止,共设立交通执法执勤点50多个,共查处交通违法行为850余起。

据悉,自今年5月份以来,我市各地交警会同有关部门在路面执勤执法,对工程车交通违法、货车非法改装等交通违法行为实施严格管理,综合采取设点、巡逻、整治等措施,发现逾期未恢复原状的非法改装车辆和未按规定喷涂(粘贴)放大号牌等交通违法行为的,将强制恢复原状,并依法处罚。

记者 徐叶
通讯员 陆明光

图说



职业初体验

昨天,江东区青少年宫里,来自江东近千名学生进行了各种职业体验,包括青少年环保净水师、中医师、电路检验师、造纸师等。

记者 徐佳伟 通讯员 毛素芬 庄承婷



安全生产

昨日是第十四个全国安全生产月首日,市公交总公司在出车前向乘客做出安全承诺。全体驾驶员还在“加强安全法治 保障安全生产”的横幅上郑重签下自己的名字。记者 林诗舟 通讯员 钱霞 毛敏尔

发布

市疾控发布六月健康提示

预防感染性腹泻和食物中毒

本报讯(记者 林诗舟 通讯员 陶毓敏) 进入初夏,我市的气候表现为气温升高、闷热、潮湿,肠道传染病病原体生长繁殖开始活跃,正是感染性腹泻等传染病和食物中毒的好发季节。昨日市疾控发布六月健康提示。

细菌性痢疾又称志贺氏菌病,临床表现的主要特征是起病急,发热、腹痛、腹泻、里急后重、脓血便,并有中度全身中毒症状。

细菌性痢疾通过粪-口途径传播,预防细菌性痢疾,要注意水源卫生和饮食卫生,把好病从口入关。

手足口病是由多种肠道病毒引起,以手、足皮肤疱疹和口腔黏膜溃疡为主的常见于儿童的传染病。该病传染性强,隐性感染比例大。家长要关注患儿的精神状况变化,若出现精神软、烦躁、恶心呕吐等精神受损的症状,要立即送至正规医疗机构急救。家长要培养孩子良好的卫生习惯。

此外,夏季是蚊虫活动的高峰季节,市民需预防蚊媒传播登革热、疟疾、乙型脑炎等相关疾病。

今日特惠

醉美夕阳红——快乐爸妈游四川

四川精华景点精心选择,给父母定制专属夕阳红产品,天堂九寨沟,人间瑶池黄龙,都江堰,乐山大佛,佛教仙山峨眉山,体验藏羌风情文化,针对中老年人出行特点,量身定做舒心轻松的产品,让年轻人放心爸妈去旅行。运通旅游三大品质保证:1、专业15年以上旅游车司机为您服务;2、专业针对中老年人带团经验、细心、耐心的导游全程服务;3、定制适合中老年人口味的菜品。

运通年中庆期间,千人特惠游活动,让利宁波

市民,凡报名免费赠送爱心大礼包,先报先得,数量有限!用旅游当礼物,用风景感恩父母!
成都九寨沟乐山峨眉山双卧10日游
发班日期:6月6/13/20/27日
特惠价:1690元/人
报名及投诉电话:87651111
运通旅游QQ群:411030887
地址:海曙区新南路536号新海蓝钻8楼
运通我去游网:www.57676.com
浙江运通旅行社有限公司(L-ZJ-CJ00079)

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

□记者 边城雨 通讯员 袁晓君

“群众来电举报称,位于蛟川街道俞范村的俞范屠宰场内被倾倒了大量建筑垃圾渣土。”不久前,镇海城管蛟川中队值班队员们闻讯这一消息,迅速赶赴现场进行踏勘,可现场一片狼藉,违规倾倒的渣土车早已不见踪影。

此时,利用科技手段采集信息、固定证据的念头让队员们眼前一亮。于是,他们兵分两路展开调查取证,一路到区智慧城管中心和公安交警部门,通过视频监控排查嫌疑车辆;另一路通过市建筑垃圾运输处置监管系统,排查案发时段的嫌疑车辆。最终肇事者受到法律

制裁。

镇海城管局相关负责人告诉记者,他们通过试点非现场执法,借助科技手段对建筑垃圾清运实行24小时无缝监管,大大提升了管控成效。同时,通过“科技换人”,最大限度地路面巡查力量“解放”出来,从而能够集中使用执法力量,对建筑垃圾乃至其他城市管理问题实施“点对点”的精准高效管控。

“为什么要开展非现场执法试点呢?”镇海城管局局党组成员、执法管理科科长董强盛说:“以往查控建筑垃圾,靠的是严防死守,在重要路口设卡蹲点守候。但随着建筑垃圾运输方反查控能力的提高,这种守株待兔的老办法已经

不太理想。从今年开始,我们试点开展了非现场执法。”

据统计,三月份该局共设卡检查渣土车辆180余辆,查处渣土案件6件,投入执法力量400余人次。试点非现场执法以来,每周仅需派出2名队员负责渣土车图片检索、审批信息以及GPS运行轨迹核查比对、嫌疑车辆锁定、案件调查取证等事宜,以较少的执法力量投入取得了显著的管控成效,这大大超出了初期。

在不断健全完善非现场执法模式的基础上,镇海城管还强化了节假日和夜间的渣土查控。5月初,该局派队员到区公安交警部门检索路面视频监控,对5月1日至3日期间通过明州大桥、329国道漕浦

岭2个卡口的车辆共5万多张截图进行了筛查,其中涉及建筑垃圾运输车辆的有300余辆次。通过将上述车辆信息与市建筑垃圾运输处置监管系统上的审批信息及车辆GPS轨迹进行核查比对,最终锁定了10辆涉嫌无证清运的渣土车辆。

“目前,非现场执法试点工作正在不断健全完善当中。下步,我们将与公安交警部门信息共享,建立定期沟通协商机制,共同研制开发渣土车通过识别亮灯系统,同时将试点范围逐步扩大到区内所有重要卡口,构建起全域全时段无缝隙的电子监控网络,进一步强化对建筑垃圾运输处置行为的精准常态和高效监管,使执法效能倍增,使城市管理提档升级。”镇海城管局副局长陈锡祥说。

镇海利用非现场执法管控建筑垃圾清运